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○○全媒体记者 杨好好

近日，市民陈女士向“柳报维权哥”
（微信号：lzwbwq）反映，她的女儿小莲
（化名）在她不知情的情况下，拿了5000
元压岁钱去买“小马宝莉”卡，孩子爸爸
知道后找到店家，却只拿回 1000 元退
款。接报后记者到现场了解，店家却表示
事实并非如陈女士所说。

小孩不到10天花费千元购买卡片

“每周我都给女儿一些零花钱。”陈
女士说，2024年12月开始，小莲在一家
文具店偶尔花2元至10元购买那种卡片，

“起初她只带一两张卡回家，我觉得女儿
喜欢这个东西，就没有过多干预。”

今年过年期间，小莲收到了不少现金
红包，由陈女士保管，放在家中的抽屉
里。令陈女士没想到的是，大年初七至正
月十五期间，小莲从抽屉里拿现金去购买

“小马宝莉”卡包，“我原先并不知道，后
来粗略计算，她一共花了大约5000元。”

“女儿告诉我，卡包里有珍贵卡片，
可以委托店家代卖给他人，以此赚差
价。”陈女士怀疑，店家以此诱导小莲购
买游戏卡片。

陈女士表示，店内张贴有卡游消费提
示，上面写有“8周岁及以上未成年人购
买随机抽取形式的商品，需取得监护人同
意或有监护人陪同”，但女儿在购买时，

并没有大人陪同。

店家反称监护人也有过错

近日，记者来到位于鱼峰区华园路的

那家涉事文具店了解情况。
“事实上，小莲只在

店内消费了2000多元，并
非陈女士所说的 5000 多
元。”该店店主刘先生说，
小莲与其儿子是某小学4年
级同班同学，经常在放学
后一起到店内玩耍。由于
双方家长相互认识，并且
此前陈女士曾允许小莲购
买“小马宝莉”卡片，故
而小莲的后续消费，刘先
生都以为是经过陈女士允
许的。

“明明知道小孩有经常
购买这类卡片的行为，作为
家长应管理好家中的现金，
因此，我认为陈女士也存在
过错。”刘先生表示，有些
小孩经常来店里购买卡包，
他通常都会问一句：“你用
这笔钱买卡包，你家里人知
道吗？”

刘先生还说，珍贵的卡
片从几十元到几百元不等，
此前他曾帮小莲代卖过一张

珍贵卡片，获得520元，在小莲的父亲找
来协商退款时，刘先生已转账给对方。

记者还了解到，3月21日，陈女士的
丈夫与麒麟街道市场监督管理所工作人员

一同到店内沟通退款事宜。刘先生说，卡
包已经打开无法二次售卖，但他当时表示
愿意扣除一定的费用后退还剩余钱款，双
方经协调，刘先生将1000元通过微信转
账的方式支付给小莲的父亲。

对这一处理结果，陈女士并不满意，
并表示将通过其他方式继续维权。

当天，记者也联系到小莲的班主任王
老师。王老师表示，对于压岁钱、零花钱
的合理使用，学校和班里已多次开展过主
题班会，本次事件发生后，她也教育、开
导了小莲，下一步她将持续加强家校沟
通，避免类似事件发生。

商家、监护人都存在过错

广西康盟律师事务所律师韦维认为，
10岁左右的未成年人累计消费达到千元，
且消费的是价格较低的游戏卡片，因此，
可以初步判断这已经超出理性消费的范
围。

这种情况下，商家没有予以制止，那
么也应该获得未成年人的法定代理人追
认。而法定代理人不追认，那么就可以认
定这样的消费行为是无效的，法定代理人
可以要求商家退款。

未成年人为什么会获得那么多的现
金？是不是家长疏于对未成年人的教育
管理？从本案看，监护人也存在一定过
错，意味着家长也要承担相应的一部分
损失。

○○全媒体记者 李斌

晚报讯 “这堆垃
圾终于清走了，希望以
后没有人再来这里乱倒
垃圾。”昨日，记者回
访柳南区新翔小区 5
栋，看到此前市民反映
的建筑垃圾已经清走，
路面恢复整洁。

4月5日，本报04
版以《居民区垃圾堆近
半年无人清理》为题，
报道了柳南区新翔小区
5栋附近一处垃圾堆的
情况，引起执法部门与
街道社区的重视。记者
了解到，执法人员随后

联合社区工作人员安排
车辆，清理该处垃圾
堆，确保路面恢复干净
整洁。

执法部门提醒，根
据《柳州市城市建筑垃
圾管理规定》，私自倾
倒建筑垃圾属违法行
为；未实行物业管理的
居民区，市民应将建筑
垃圾堆放至临时堆放
点，任何单位和个人不
得将生活垃圾、危险废
物和建筑垃圾混合倾
倒。如发现未经许可擅
自从事建筑垃圾运输
的，将被处五千元以上
三万元以下的罚款。

○○全媒体记者 李书厚

晚报讯 消费者花3.8万元在柳
州华滢口腔门诊部种植牙齿，岂料
一颗牙齿都没得种植，这家门诊部
就关门了，相关人员也已失联。3
月31日，晚报05版以《交了3.8万
元，一颗牙都没得种植》为题对此
事进行了披露。昨日，记者了解
到，市市场监督管理局近日已将广
西柳州华滢口腔门诊部有限公司列
入经营异常名录。

“我也被坑了7000元。”网友
“AURORA”在看了“柳报维权
哥”的报道后，当即留言表示，去
年她在这家口腔门诊部支付了7000
元想种植牙齿，可还没来得及种植
牙齿，该门诊部先是以装修升级为
由闭店，紧接着就关门并且无法联
系到相关人员了。

记者通过天眼查App查询到，
柳州华滢口腔门诊部经营方广西柳
州华滢口腔门诊部有限公司的大股

东为广西喜美口腔医院有限公司
（曾用名广西柳州牙印象医疗投资管
理有限公司），该公司注册地址位于
南宁市青秀区，持股比例达到
97%，法定代表人为陈某。

按照广西喜美口腔医院有限公
司注册时所留的电话号码，记者拨
打了多次，但始终无人接听。

记者了解到，柳州华滢口腔门
诊部因未按规定填写病历资料的行
为，违反了《医疗纠纷预防和处理
条例》相关规定，2023年3月，被
柳南区卫生健康局责令立即改正，
给予警告，并处以2.2万元罚款的行
政处罚。

近日，市市场监督管理局以通
过登记的住所或者经营场所无法联
系为由，将广西柳州华滢口腔门诊
部有限公司列入经营异常名录。

接下来，被坑了3.8万元的曾女
士计划联合其他消费者一起通过法
律途径追回损失。
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广西柳州华滢口腔门诊部
有限公司企业详情截图。

又有消费者投诉被坑了7000元

该文具店出售的各类卡包该文具店出售的各类卡包。。

柳州华滢口腔已被列入经营异常名录


